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oppongo al r invio, perchè non c'è nessuna 
disposizione che l 'autorizzi . 

Si t r a t t a di concedere una autor izza-
zione a procedere. Le ragioni per cui l 'ono-
revole Mancini si oppone sono s ta te da voi 
intese. Io mi associo ad esse e d o m a n d o 
che si proceda alla votaz ione . 

P R E S I D E N T E . Come ho già d ichiara to , 
la propos ta f a t t a era consentanea alle-con-
suetudini della Camera; anche di recente 
si è f a t t o così, in seguito a iniziat iva di un 
deputa to d ' e s t r ema sinistra. 

Tu t t av ia se l 'onorevole Lollini insiste 
perchè sia messa in votaz ione la p ropos ta 
della Commissione, la porrò in votazione. 

L 'onorevole Mancini P i e t ro ha propos to 
che la Camera respinga le conclusioni della 
Commissione. 

Ha chiesto di pa r la re l 'onorevole Du-
goni. Ne ha faco l t à . 

DTJGONI. Vorrei r i ch iamare l ' a t t enz ione 
della Camera e dei eolleghi sulla consuetu-
dine. Un rea to , di ques ta n a t u r a è squisi-
t amente polit ico, e il gerente non è l 'au-
tore del l 'ar t icolo: è la solita figura, di cui 
si è pa r l a to in quest i giorni a propos i to di 
altre simili domande . 

Ora se la Camera confor tasse del suo 
voto la p ropos ta del re la tore , dis t rugge-
rebbe t u t t a la consuetudine precedente . 

Quindi io mi associo alle conclusioni del-
l 'onorevole Mancini , alle quali si è associato 
anche l 'onorevole Lollini, i nv i t ando la Ca-
mera a respingere le conclusioni della Com-
missione. 

Siamo in mate r ia squ i s i t amente pol i t ica 
e non è oppor tuno r innova re il d iba t t i to 
che sarebbe mol to pericoloso per quella 
t ranqui l l i tà che invochiamo cos tan temente . 

CASERTANO, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Come di consueto, il Governo si 
astiene. 

P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i t o la pro-
posta dell 'onorevole Mancini perchè l 'au-
torizzazione a procedere contro l 'onorevole 
Ramezzana non sia concessa. 

(E approvata). 
Domanda di autorizzazione a procedere in 

giudizio contro il deputato Belloni, pei 
reati di cui agli articoli 194, n. 2, e 246, 
n. 2, del Codice penale in relazione all 'ar-
tìcolo 4 del decreto luogotenenziale 6 mag-
gio 1917, n. 740. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la domanda di procedere in giudizio contro 
il depu ta to Belloni, pei rea t i di cui agli ar-
ticoli 194, n. 2, e 246 n. 2, del Codice pe-

| naie in relazione a l l ' a r t icolo 4 del decre to 
luogotenenziale 6 maggio 1917, n. 740. 

La Commissione propone che sia nega ta 
l ' au tor izzaz ione r iguardo a l l ' imputaz ione 
di ist igazione a delinquere, e che sia con-
cessa r iguardo alla imputaz ione di ol-
t raggio. 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Man-
cini P ie t ro . 

M A N C I N I P I E T R O . Io mi p e r m e t t o di 
chiedere alla Camera di respingere le con-
clusioni della Commissione di giust izia che 
concede l ' au tor izzazione a procedere cont ro 
l 'onorevole Belloni. 

Nel pomeriggio del 1° agosto 1920, fu te-
nu to nel comune di Raiano , in p rov inc ia 
di Sulmona, un comizio in cui pa r l a rono 
gli onorevol i Trozzi a v v o c a t o Mario e Bel-
loni avvoca to Ambrogio. 

Quest 'u l t imo, secondo un commissar io 
di pubbl ica sicurezza, a proposi to della re-
quisizione dei cereali, av rebbe p ronunz i a to 
queste parole: « Sarebbe meglio che voi 
al tr i , anziché consegnare i cereali al la Com-
missione di requisizione, ve li d ivideste 
f r a voi ». 

R ich iama to dal commissario per queste 
parole, l ' o ra tore r ivoltosi alla folla dei co-
miziant i av rebbe soggiunto: « gli sbirri della 
forza pubbl ica sono i sovver t i to r i del l 'ordine 
pubbl ico e p rovoca to r i perchè ignorant i ; e 
l 'esempio l ' abbiamo in questo delegato di 
pubbl ica sicurezza il quale ha cerca to d i 
in te r rompere il mio discorso per creare in 
voi panico e per provocarc i ». 

L 'onorevole Belloni dopo lo scioglimento 
della X X V legis la tura - r imessi gli a t t i al 
p rocura to re del Re per la prosecuzione della 
causa - fu in te r roga to quale i m p u t a t o . 

I n quell 'occasione ebbe a d ichiarare di 
aver f a t t o d inanzi al pubbl ico , nel comizio, 
le seguenti dichiarazioni : 

« Sape te perchè il Governo è cos t re t to a 
requisirvi il vost ro f r u m e n t o ? È perchè voi 
non siete capaci d i d i v i d e r ' o f r a t e r n a m e n t e . 
Quelli di voi che ne p roducono più del neces-
sario, pur di venderlo a prezzi più alt i , di . 
quello s tabi l i to dal Governo, lascerebbero 
morire dalla f a m e i p ropr i vicini, a cui ve-
nisse a manca re per non possederne o a v e r n e 
in quan t i t à suff ic iente». 

Queste spiegazioni da te dal l 'onorevole 
Belloni nel suo in te r roga tor io t r ova rono 
pieno accogl imento nelle dichiarazioni del 
Regio Commissario per il comune di Ra i ano , 
e allora la Commissione è v e n u t a a ques te 
conclusioni che sono stranissime e in con-
t r a s to colle premesse. La Commissione pro-
pone in fa t t i che per la pr ima par te , cioè 


